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Målgrupp

VD, ägare eller 

HR-ansvarig i 

Svenskt 

Näringslivs 

medlemsföretag

Antal intervjuer

6 436 totalt varav 231 i 

Kronobergs län

Intervjuperiod

11 november till 16 

december 2019

Svarsfrekvens

34 procent totalt, 

34 procent i 

Kronobergs län

Genomförande

Genomförd av 

analysföretaget 

Demoskop på 

uppdrag av 

Svenskt Näringsliv. 

Kontakt

Per Hörnsten 

Demoskop

per.hornsten@demoskop.se

Vägning av data

Viktning av data har 

gjorts efter län och 

företagsstorlek, baserad 

på det faktiska 

fördelningen bland 

Svenskt Näringslivs  

medlemsföretag

Kronobergs län



Sammanfattning Kronobergs län
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Vanligaste rekryteringsvägen är

Informella kontakter/nätverk

Utbildningsnivå svårast att 

rekrytera

Högskole- eller 

universitetsutbildning

64% har försökt att 
rekrytera 

71% upplevde svårigheter 
med rekryteringen

Försökt rekrytera 3,8 medarbetare 

i genomsnitt

Vanligaste orsaken till 

rekryteringssvårigheter:

Brist på personer med 

rätt yrkeserfarenhet

Vanligaste konsekvensen av 

rekryteringssvårigheter: 

Sämre lönsamhet som en 

följd av ökade kostnader

Lyckats rekrytera 3,1 medarbetare 

i genomsnitt

Bäst fungerande rekryteringsväg:

Informella kontakter/nätverk

Mest eftersökta utbildningsnivån

Gymnasieskola, yrkesprogram

Förmåga som har störst betydelse vid en rekrytering:

Rätt attityd/engagemang



Företagspanelen sept.

För att få en bild av rekryteringsläget under krisen 

ställde vi ett antal frågor till en panel bestående av 

medlemsföretag. Enkäten skickades ut i augusti 2020 

som komplement till Rekryteringsenkäten. 4 817 

företag svarade och svarsfrekvensen var 47 procent.
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• Nästan vart femte företag 

svarar att det haft fortsatt 

svårt att rekrytera under 

pandemin.

• Lika många svarar att de 

sökt ny kompetens.

• 75 procent svarar att de 

kommer att behålla den 

kompetensen när 

pandemin klingat av.



Rekryteringsförsök senaste 6 månaderna
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Rekryteringsförsök senaste 6 månaderna

6

64

66

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Kronobergs län

Riket

%

Har ni försökt att rekrytera medarbetare till ditt företag under de senaste 6 månaderna?

94

72

54

43

94

77

59

36

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

50- anst

10-49 anst

5-9 anst

1-4 anst Riket Kronobergs län

%

Bas: Alla 

Kronobergs län



Rekryteringsförsök senaste 6 månaderna

57

58

59

59

61

62

62

63

63

63

63

64

64

64

64

66

66

67

68

69

69

72

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Gotlands län

Jämtlands län

Dalarna län

Värmlands län

Uppsala län

Gävleborgs län

Södermanlands län

Västmanlands län

Västerbottens län

Kalmar län

Blekinge län

Kronobergs län

Örebro län

Hallands län

Jönköpings län

Riket

Västra götalands län

Skåne län

Norrbottens län

Östergötlands län

Västernorrlands län

Stockholms län

7

%

Bas: Alla 

Har ni försökt att rekrytera medarbetare till ditt företag under de senaste 6 månaderna?

Kronobergs län



Eftersökta utbildningsnivåer
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Försökt vs lyckats rekrytera
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Svårt att rekrytera
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Svårighetsgrad att rekrytera olika utbildningsnivåer
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%
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Orsaker till rekryteringssvårigheter
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Åtgärder som följd av rekryteringssvårigheter
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Konsekvenser för företaget pga
rekryteringssvårigheter
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Rekryteringsvägar företagen har prövat
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Rekryteringsvägar som lett till rekrytering
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Hur olika rekryteringsvägar har fungerat
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Viktiga förmågor vid rekrytering
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Förutom specifik yrkeskunskap, vilka av följande förmågor anser ni ha störst betydelse vid en rekrytering? TRE 

SVAR MÖJLIGA!!
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Andel företag som samverkar med…
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Samverkan med olika utbildningsnivåer
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